
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

                                                           ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
  

Ηράκλειο, 15-05-2026 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία 
Ζαχαράκη 
 
ΘΕΜΑ : Υλοποίηση εγκεκριμένου ερευνητικού έργου στο πλαίσιο του έργου «SUB4: 
Εμπιστοσύνη στα Αστέρια μας» 
Σχετ. :  
(α) Το από 27 Απριλίου 2026 Δελτίου Τύπου της Επιτροπής Εκπροσώπησης «Trust your Stars». 
(β) Η από 30-03-2026 Εξώδικη Δήλωση  

 
Υπουργέ,   
Σας προωθώ τα ανωτέρω σχετικά, αναφορικά με την πορεία υλοποίησης του έργου 
«SUB4: Εμπιστοσύνη στα Αστέρια μας» μετά την παρέλευση εννέα (9) μηνών από την 
ανακοίνωση των προσωρινών πινάκων κατάταξης των εγκεκριμένων αιτήσεων 
χρηματοδότησης, από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 
Συγκεκριμένα, με τα ανωτέρω σχετικά και στο πλαίσιο ολοκλήρωσης του παραπάνω 
προγράμματος ζητείται από τη Διοίκηση να προβεί άμεσα: 
α) στη σύσταση της Επιτροπής Ενστάσεων, 
β) στην ολοκλήρωση της εξέτασης των ενστάσεων, 
γ) στην έκδοση των οριστικών εγκριτικών αποφάσεων χορήγησης ενίσχυσης, 
δ) στην εκταμίευση της χρηματοδότησης προς τους δικαιούχους, ώστε να καταστεί 
δυνατή η υλοποίηση των έργων. 
Το ζήτημα αφορά το σύνολο σχεδόν των ελληνικών ΑΕΙ και αγγίζει ευρύ φάσμα 
επιστημονικών πεδίων, γεγονός που του προσδίδει ιδιαίτερη σημασία για την εθνική 
ερευνητική στρατηγική. 
Αφού εξετάσετε το εν θέματι ζήτημα, σε σχέση με όλες τις κρίσιμες παραμέτρους, 
παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες, κατά λόγω 
αρμοδιότητας.  
 

 
Ο αναφέρων βουλευτής 

 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2452

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/5/2026











































  

 
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗΣ  
                         email: 

trustyourstars26@gmail.com 
 

 

 

«Εµπιστοσύνη στα Αστέρια µας – Trust Your Stars» 
 
 

ΑΘΗΝΑ, 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αναπάντητο παραμένει το εξώδικο προς την Υπουργό Παιδείας (30 
Μαρτίου 2026) – Εκκρεμεί η υλοποίηση εγκεκριμένων ερευνητικών 

έργων 
  
 
Μετά την παρέλευση εννέα (9) μηνών από την ανακοίνωση των προσωρινών 
πινάκων κατάταξης των εγκεκριμένων αιτήσεων χρηματοδότησης στο πλαίσιο 
του έργου «SUB4: Εμπιστοσύνη στα Αστέρια μας», η διαδικασία παραμένει σε 
εκκρεμότητα, χωρίς να έχουν ολοκληρωθεί τα προβλεπόμενα διοικητικά 
στάδια. 

Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1795/15.04.2024 Απόφαση του Υπουργού 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού προκηρύχθηκε η Πρόσκληση 
Υποβολής Προτάσεων στο πλαίσιο του έργου «SUB4: Εμπιστοσύνη στα 
Αστέρια μας» (ΟΠΣ ΤΑ 5180664), το οποίο χρηματοδοτείται από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με καταληκτική ημερομηνία υποβολής, 
κατόπιν παράτασης, την 25η Ιουνίου 2024. Ακολούθησε χρονικό διάστημα 
δεκατριών (13) μηνών έως την έκδοση των προσωρινών αποτελεσμάτων (Α.Π. 
4550/22.07.2025). Έκτοτε, και παρά την παρέλευση εννέα μηνών, δεν έχει 
υπάρξει καμία επίσημη ενημέρωση από την Υπουργό και τη Διοίκηση της 
Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

Η συγκεκριμένη χρηματοδότηση αφορά έργα υψηλού επιστημονικού 
επιπέδου, τα οποία έχουν υποβληθεί από σχεδόν το σύνολο των ελληνικών 
ΑΕΙ και τη συντριπτική πλειοψηφία των Τμημάτων τους. Οι συμμετέχοντες 
ερευνητές συγκαταλέγονται σε διεθνώς αναγνωρισμένους επιστήμονες με 
υψηλές επιδόσεις (ενδεικτικά: λίστα Stanford 2%, ScholarGPS ranking <3%). 
Η υλοποίηση των έργων αυτών θα συνέβαλλε ουσιαστικά στην ενίσχυση της 
ερευνητικής δραστηριότητας και στην ανάσχεση της διαρροής επιστημονικού 
δυναμικού (brain drain). 

Παρά τα ανωτέρω, επανειλημμένα αιτήματα ενημέρωσης της 
ακαδημαϊκής κοινότητας (Οκτώβριος 2025 – 180 υπογραφές, Δεκέμβριος 
2025 – 617 υπογραφές) δεν έλαβαν απάντηση. 

Στο πλαίσιο αυτό, ενενήντα (90) μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, 
πανεπιστημιακοί και ερευνητές, απέστειλαν εξώδικη δήλωση προς την 
Υπουργό και τη Διοίκηση του Υπουργείου (30 Μαρτίου 2026), 
εκπροσωπούμενοι από τον Καθηγητή της Νομικής Σχολής Αθηνών κ. Πάνο 
Λαζαράτο, καλώντας τη Διοίκηση να προβεί άμεσα: 
α) στη σύσταση της Επιτροπής Ενστάσεων, 
β) στην ολοκλήρωση της εξέτασης των ενστάσεων, 
γ) στην έκδοση των οριστικών εγκριτικών αποφάσεων χορήγησης ενίσχυσης, 
δ) και στην εκταμίευση της χρηματοδότησης προς τους δικαιούχους, ώστε να 
καταστεί δυνατή η υλοποίηση των έργων. 



 
 

      
 

Η παρατεταμένη αυτή εκκρεμότητα δεν αφορά μόνο τα μέλη ΔΕΠ, αλλά 
το σύνολο της ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας, 
συμπεριλαμβανομένων μεταδιδακτόρων, υποψήφιων διδακτόρων, 
μεταπτυχιακών φοιτητών και νέων επιστημόνων, οι οποίοι πλήττονται άμεσα 
από την αδυναμία έναρξης των έργων. 

Η ακαδημαϊκή κοινότητα καλεί την Πολιτεία να προχωρήσει χωρίς 
περαιτέρω καθυστέρηση στην ολοκλήρωση των προβλεπόμενων διαδικασιών 
και στην υλοποίηση των εγκεκριμένων έργων, ως ελάχιστη ένδειξη θεσμικής 
συνέπειας και στήριξης της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και έρευνας. 
Το ζήτημα αφορά το σύνολο σχεδόν των ελληνικών ΑΕΙ και αγγίζει ευρύ 
φάσμα επιστημονικών πεδίων, γεγονός που του προσδίδει ιδιαίτερη σημασία 
για την εθνική ερευνητική στρατηγική. 
 
 
ΥΓ. Συνημμένη η εξώδικη δήλωση. 
 
Τα 90 υπογράφοντα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας 
 



 
 

 
      

 

 



 
 

 
      

 

 




